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SHRI VENKATESH MAHAVIDYALAYA, ICHALKARANJI 

REPORT ON STUDENTS SATISFACTION SURVEY, 2019-20 

From the Academic year 2018-19, with the initiatives of IQAC the institution started to conduct 

the Students Satisfaction Survey as one of the measuring parameters of quality education of the college. 

In the academic year 2019-20, the institution planned to do this survey online. On the basis of the 

questionnaire provided by NAAC for the Students Satisfaction Survey, the institute has formed its own 

questionnaire in bilingual form (Marathi and English).  

In the academic year 2019-20 offline as well as online Students Satisfaction Survey was conducted 

by the Feedback Committee of the college by separately opening the email account for both online 

feedback and satisfaction survey.  The offline survey was conducted at the middle of the first semester in 

which 202 students provided their responses. The online survey was conducted during the period of 11 

March 2020 to 3rd May 2020 for which 364 students registered their responses. Thus in total 566 

responses have been analyzed for the survey. The data of the responses is provided as follows: 

Sl. 

No. 

Particulars Parameters Percentage 

1. What was the % of syllabus completion of all the 

subjects of your class? 

85 -100% 39.75 

70-84% 44.30 

55-69% 09.96 

30-54% 04.18 

Below 29% 01.04 

2. How well did the teachers prepare for the classes? Thoroughly 24.20 

Satisfactory 71.71 

Poor 01.3 

Unsatisfactory 1.0 

Can't say 1.74 

3. How well were the teachers able to communicate?  Always effective 53.14 

Sometimes effective 25.22 

Just satisfactory 10.77 



Generally ineffective 05.35 

Very poor 

communication 

04.95 

4. How is the evaluation system of your teachers 

regarding your comprehension of the syllabus?  

Always effective 42.14 

Sometimes effective 23.26 

Just satisfactory 21.94 

Generally ineffective 06.19 

Very poor 06.48 

5. The teachers illustrate the concepts through 

examples and applications.  

Every time 53.90 

Usually 26.29 

Occasionally 

/Sometimes 

13.74 

Rarely 02.83 

Never 00.04 

6. The teachers identify your strengths and weaknesses 

and help you to overcome them.  

Every time 49.58 

Usually 21.34 

Occasionally 

/Sometimes 

18.28 

Rarely 07.00 

Never 03.72 

7. What percentage of teachers use ICT tools such as 

LCD projector, multimedia etc. while teaching? 

Above 90% 16.98 

70-89% 27.02 

50-69% 24.67 

30-49% 17.07 

Below 29% 14.29 



8. The institution provides multiple opportunities to 

learn and grow.  

Strongly agree 34.50 

  Agree 40.04 

Neutral 37.09 

Disagree 04.56 

Strongly Disagree 02.33 

9. Teachers inform you about your expected 

competencies, course outcomes and programme 

outcomes.  

Every time 54.68 

Usually 25.99 

Occasionally 

/Sometimes 

09.34 

Rarely 07.79 

Never 01.88 

10. The overall quality of teaching learning process in the 

college is very good.  

Strongly agree 28.27 

Agree 39.86 

Neutral 29.17 

Disagree 02.53 

Strongly Disagree -- 

11. How well was the provision of library and other 

academic facilities of the college?  

Excellent 27.06 

Very good 28.39 

Good 32.15 

Satisfactory 11.37 

Unsatisfactory 01.00 

12. How well are the facilities provided by the office?  Excellent 18.75 

Very good 26.75 

Good 34.90 



Satisfactory 13.91 

Unsatisfactory 05.66 

13 Does the college organize social awareness 

programmes?  

Every time 36.52 

Usually 30.99 

Occasionally 

/Sometimes 

21.55 

Rarely 10.17 

Never 00.55 

14. Efforts are made by the institute/teachers to 

inculcate employability skills to make you ready for 

the world of work.  

To a greater extent 34.13 

Moderate 28.06 

Somewhat 21.50 

Very little 12.89 

Not at all 03.35 
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